

В П Е Р Е Д

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 10 (399)

Понедельник,

25 марта 1963 г.

Цена 1 коп.

Поставлены ответственные задачи

ПРИ БОЛЬШОЙ активности прошло на днях собрание партийно-хозяйственного актива. Повестка собрания — самая актуальная: «Задачи партийной организации и коллектива предприятия на 1963 год».

В своем докладе секретарь парткома рассказал о наших успехах и пробелах, остановился на анализе работы отдельных коллективов цехов и отделов, поставил задачи по успешному выполнению государственного плана текущего года.

С планом прошедшего года по основным технико-экономическим показателям коллектив предприятия справился. Большой вклад в общее дело внесли члены бригад и ударники коммунистического труда, наши рационализаторы и передовики производства.

На предприятии проведена большая работа по подготовке, подбору и расстановке кадров. Улучшен состав инженерно-технических работников, что помогло более конкретно и технически грамотно осуществлять руководство производством.

Но при наших неплохих показателях и результатах тру-

да, мы еще имеем существенные недостатки, на устранение которых должно быть направлено сейчас внимание партийной организации, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских руководителей и каждого рядового члена коллектива предприятия.

План оргтехмероприятий был выполнен не полностью. Анализ невыполненных меро-

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива

приятий показывает, что отдельные из них занесены в план для выполнения без тщательного изучения степени их необходимости для производства.

Некоторые основные цехи не справились с выполнением годового плана по выпуску товарной продукции: цехи №№ 3, 4 и другие.

Профком предприятия, профсоюзные организации цехов и отделов, а также руководство и партийный комитет недостаточно организовали воспитательную работу в коллективах в борьбе за получение

звания «Предприятие коммунистического труда». И в первую очередь, здесь сказываются допущенные факты нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка.

Сейчас необходимо еще более серьезно осуществлять руководство социалистическим соревнованием и соревнованием за коммунистический труд, улучшить качество, повысить производительность, снизить себестоимость выпускаемой продукции и добиться безусловного выполнения государственного плана 1963 года, чтобы наше предприятие имело право претендовать на получение звания «Предприятие коммунистического труда».

Выступающие на партийно-хозяйственном активе тт. Пахомов, Кошелев, Потанов и другие очень серьезно, по-деловому, с глубоким внутренним анализом говорили о наших недостатках и намечали задачи для полноценной работы.

В принятой резолюции намечены конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению организационной, производственной, воспитательной работы.

О нашем товарище



Если рассказывать об одном из лучших слесарей нашей ледяной мастерской Михаиле Михайловиче Брусничкине, первое, с чего начнешь: «Замечательно работает человек...».

Работа лекальщика — сложная, она требует от человека большой собранности, терпения и аккуратности. Ведь все, что бы ни выходило из-под рук слесаря-лекальщика, должно быть выполнено точно, красиво, надежно.

И сейчас, принимая работу Михаила Михайловича, трудно

представить, что еще несколько лет назад он переступил порог нашей мастерской учеником. Да, учеником слесаря-лекальщика. Он пришел к нам после службы в Советской Армии. Кадровый офицер вернулся к мирному труду. И знакомство с производством начал с азов, с познания самого элементарного. В освоении новой профессии Михаилу Михайловичу помогли качества, воспитанные в себе во время армейской службы: чувство большой ответственности, трудолюбие, выдержка.

Сейчас Михаил Михайлович один из лучших лекальщиков нашей мастерской, ударник коммунистического труда.

Е. Лосев, мастер цеха № 20.

Коллектив несет вахту

Приближается 93-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина. И день Международной солидарности трудящихся — 1 Мая. По хорошей традиции советские люди ежегодно к этим исключительным дорогим и памятным датам готовят свои трудовые подарки.

С 18 марта стал на трудовую вахту коллектив цеха № 11.

В своих повышенных обязательствах члены коллектива обещают:

1. Программу четырех месяцев выполнить досрочно, к 22 апреля — дню рождения В. И. Ленина.

2. Коллектив вызывает на социалистическое соревнование цехи №№ 1, 13, 20, отдел снабжения и отдел смежных производств и просит своевременно обеспечить деталями, оснасткой, материалами и химфрезерованьем обшивок.

Обязательство обсуждено на собрании коллектива, подписано начальником, секретарем парторганизации, предцехкома, секретарем комсомольской организации и мастерами производственных групп.

В профкоме

Поддерживая и одобряя письмо коллектива цеха № 11 о трудовой вахте в честь дня рождения В. И. Ленина и 1 Мая, профсоюзный комитет предприятия вынес решение:

1. Объявить трудовую вахту с 1 по 20 апреля для всех цехов и отделов предприятия.

2. Принять в коллективах повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению апрельской программы.



На передовом участке

На верстаке разложены рабочие чертежи. Мастер цеха Василий Васильевич Барышев и слесарь-сборщик Анатолий Михайлович Смолков вместе разбирают один из сложных узлов.

Работа слесаря-сборщика требует большой внимательности и серьезности. Анатолий Михайлович отлично справляется с любым заданием, он уже давно работает с личным клеймом. Бюро контроля нашего цеха может быть спокойно: такие, как Смолков не подведут.

Находит он время и для большой общественной работы — избран членом профкома предприятия, а в цехе является хорошим организатором спортивной работы.

Анатолий Михайлович работает в передовой группе, на одном из сложных участков, которым руководит Василий Васильевич Барышев. Все задания эта группа выполняет в срок при самом высоком качестве работ. В группе уважают своего мастера. Рабочие идут к нему за советом по всем жизненным вопросам. Подчас доброе слово внимательного человека бывает бесценным. Недаром Василий Васильевич — председатель нашего цехкома.

Ю. Утеннов, цех № 3.



В дни школьных каникул

Сегодня — первый день весенних каникул. И хотя весна запоздала к нам в гости, видно, задержалась где-то в пути, каждый день каникул остается праздником для нашей детворы. В подшефных школах нашего предприятия, в клубе, уже давно составлены планы работ на весенние каникулы.

В клубе ежедневно будут демонстрироваться детские кинофильмы. Сегодня пионеры 4—5 классов проводят читательскую конференцию по книге Печерского «Генка Пыжов — первый житель Братска». Вообще весенние каникулы — это неделя детской книги или книжка неделя, как любовно говорят дети. Вот почему клуб и библиотека профкома проводят 29 марта еще одну читательскую конференцию по книге Рязановой «На пороге юности». Эта книга вызовет взволнованный ин-

терес у наших старшеклассников. А для самых маленьких книголюбов 30 марта будет устроен утренник по творчеству любимого детского писателя С. Я. Маршака. Октября примут участие в конкурсе на лучшего чтеца, в литературной викторине, посмотрят концерт художественной самодеятельности.

Пионеры наших школ в дни каникул проведут праздники интернациональной дружбы. В школах уже подготовлены концерты, красочные костюмы, сувениры для гостей.

Будут довольны и любители циркового искусства. 28 марта в клубе выступает группа артистов областной филармонии. «Для вас, дети» — так называется большая эстрадно-цирковая программа, подготовленная специально для весенних каникул.

О. Лебедева.

НОВИНКИ БЫТА

ПЕРВЫЕ «ЛАСТОЧКИ» ОБУВЩИКОВ

Наконец-то женщины будут избавлены от изрядно надоевших танкеток. Они сняты с производства. Вместо танкеток начат выпуск модельных туфель на среднем каблучке и зауженной колодке. Пятка туфель открыта.

Всем известны черные женские туфли из велюра типа «галосек». Теперь вряд ли кому-нибудь придет в голову называть нарядные туфельки из того же велюра «галосками». Зауженный или слегка обрубленный но-

сок, отсутствие большого ранта, изящный внешний вид — все это наверняка понравится женщинам.

Теперь о мужчинах. Для них тоже приготовлены новые и интересные модели. Фабрика «Вушевестник» в марте начала поставлять в магазины новые мужские полуботинки летнего типа. А на фабрике «Парижская коммуна» с февраля выпускаются прекрасные сандалеты на модной зауженной колодке.

В СЕМЬЕ

(Окончан. Начало в №№ 4-7)

Но это одна линия его жизни. И тут ему не в чем себя упрекнуть. А вот другая линия. До двадцати шести лет, до встречи с Любой, он не любил. Когда к нему пришла любовь, он сначала испытал что-то вроде испуга. В его жизнь вошло нечто чуждое его привычному мироощущению, оно беспокоило и даже мешало. Но так было до тех пор, пока он не узнал, что любим. И тогда он воспринял любовь как еще один благословенный дар судьбы. Он полюбил так, как чаще всего любят люди, живущие в мире мысли и труда, без бурных проявлений, но глубоко и навек.

Но что же живет в нем рядом с любовью? Отчего, словно вихрь среди ясного дня, налетает на него что-то страшное, ослепляющее разум, лишаящее его самообладания? Ему самому стыдно и больно. Но неужели оно, это страшное, и в самом деле сильнее его разума, его воли, сильней его любви и уважения к жене? Можно ли так жить дальше?

Если такой человек, как Афанасий Петрович, испытал ревность, значит, нет в этом чувстве ничего позорного. Позорное в другом...

Как бы ни хватало его за горло ты, страшное, Люба никогда об этом больше не узнает.

Люба... А почему ее так долго нет? А вдруг... вдруг... она ушла совсем? Евгения охватил страх. Одеваясь на ходу, он выскочил на улицу. Нет, нет, она ждет его. Отец сказал ей, что я приду. Она ждет. Евгений передохнул и вдруг вспомнил: «Перед Чинковым-то извиниться надо».

— ...Если вы с вашим умом, с вашим общественным положением позволили себе в приступе ни на чем не основанной ревности опуститься до публичного скандала, то о чем это говорит?

Чинков крупно шагнул по скромно обставленной холостяцкой комнате и говорил, по видимости, спокойно. Но по тому, как он комкал в пепельнице одну недокуренную папиросу за другой, видно было, что визит Евгения взволновал его.

— Это говорит о том, — продолжал он, не изменяя спокойного тона, — что вы, Евгений Владимирович, плохо воспитаны. Допустим, что стул, на который я наткнулся, случайно оказался сломанным. Что я ударился головой именно об острый угол — допустим, что это тоже случайность. Но вот то, что вы не умеете владеть собой, — это не случайность. И тут мое прощение вам не поможет. Я человек не злой, но извинить вас не имею права...

Люба в этот вечер нетерпеливо поджидала мужа, несколько раз выбегала в переднюю, чутко прислушиваясь, не послышится ли за дверью шаги. А когда он вошел, она не двинулась с места.

Концерт в клубе

На днях нам довелось присутствовать в клубе на концерте художественной самодеятельности работников детских учреждений.

Концерт нам доставил искреннее удовольствие. Небольшой женский хор отличается хорошей музыкальностью, его репертуар отвечает нашему сегодняшнему дню.

С большим чувством читала отрывок из романа Л. Толстого «Анна Каренина» Г. И. Белова.

Музыкальные произведения в исполнении скрипачки В. Мироновой были встречены горячим одобрением зрителей.

Русский хоровод, массовые танцы, сценки на местные темы из жизни детсадов, сольное пение Тамары Решетниковой и многие другие номера понравились исключительно всем.

И пусть в отдельных номерах чувствуется некоторая недоработка — эти мелкие штрихи сглаживаются, когда видишь, сколько души вложили женщины в подготовку концертной программы.

Л. Морозова.

А. ПРОТОПОПОВА

Евгений шумно ворвался в комнату, не снимая шубы и шапки, схватил ее в охапку, поднял на руки и закружил по комнате. Никогда Люба не видела его таким по-юношески радостным, никогда не слышала такого веселого, задухавшего, открытого смеха.

— Чинков, этот Алеша Попович, — умница! Слово в душу мне заглянул, — возбужденно говорил Евгений.

— Не понимал я раньше, — продолжал он взволнованно, — а вот теперь, мне кажется, я понимаю. После того случая в городе уже пошли разговоры. Еще бы! Инженер ударил учителя из ревности! Чудовищно! А ведь о том, что я пережил и передумал, мне хотелось кому-то рассказать.

Казалось, что без этого я не справлюсь с собой. Хотелось рассказать, как ревность мешала мне жить, какую боль доставляла мне, какой страшный разлад был у меня в душе, как я терял уважение к самому себе. И вот обо всем этом мы с ним поговорили. И сразу, знаешь, полегчало.

Евгений, меривший широкими шагами комнату, остановился и смущенно улыбнулся жене:

— Ты прости меня, но есть хочу — спасу нет. Покорми, а?

Люба засмеялась. Ей было в диковинку в Евгении и то, что он так откровенно и много говорит о своих переживаниях, и то, что он шутит, дурачится, и что глаза у него, оказывается, такие добрые и смотрит он ими не в бок, как раньше, а прямо в душу.

По родной стране На стройке Волго-Бал



Вологодская область. Строительство Волго-Балта — одного из звеньев глубоководной системы внутренних водных путей европейской части СССР — вступило в решающий период. Недалеко время, когда у гранитных причалов Невы можно будет увидеть белоснежные многопалубные пассажирские лайнеры, крупнотоннажные грузовые теплоходы, пришедшие с Волги, Камы, Дона и других рек.

Марининская водная система превращается в современную глубоководную артерию — мощный транспортный конвейер между Балтикой и Волгой. Здесь будет семь крупных железобетонных шлюзов, управляемых автоматически. Скорость продвижения грузов на этом водном пути увеличится против существующего почти втрое.

Весной текущего года открыто судоходство по До этого должны быть выполнены работы на Череповецком роузле, создано Череповецкое с зеркалом в 1670 квадратных километров.

В сложных зимних условиях удальными темпами строители реповецкого гидроузла солют шлюз и верхнюю часть ГЭС.

На снимке: передовики одной стройки Череповецкого роузла (слева направо) шик Александр САХАРОВ, реповецкого гидроузла директор плотников Николай ЧЕНКО.

Фото А. Жидкова. Фотохроника

На книжной полке

Серебрякова Г. И. «Вершины жизни». Роман.

Роман «Вершины жизни» завершает трилогию «Прометей» о жизни и деятельности Карла Маркса, его друзей и соратников (первая книга «Юность Маркса», вторая — «Похищение огня»). Повествование охватывает последние восемнадцать лет жизни Маркса — годы творческого расцвета его гения, период, насыщенный большими революционными событиями. В это время был завершён «Капитал», развернулась деятельность I Интернационала, весь мир потрясла история победы и трагической гибели Парижской коммуны, разгоралась борьба за создание социалистических рабочих партий... Писательница показывает Маркса не только как руководителя мирового коммунистического движения и крупного ученого, но и в личной жизни, в кругу семьи.

Бондарев Ю. В. «Тишина».

В романе «Тишина», действие которого происходит в послевоенное пятилетие, отражена пагубное влияние та личности на судьбы людей — жизненная история фронтového командира Рохмничева, который после мобилизации стремится к своей мирной жизни. Но чешские события — арест танного врагами отца, коммуниста, исключение института, столкновение с плен Уваровым, доносчиком вым, вся тяжело сложившаяся обстановка заставляют человека, закалившегося в танковых войнах, мучительно объяснения случившегося, из создавшегося положения сателит показывает, как Сергея с настоящими кодами, его работа на шахт Казахстана, укрепляя веру в нашу советскую действительность.

Скоро тираж

30 марта в г. Ереване состоится 92-й основной тираж игрышей 3% государственного займа.

В тираже разыгрывается 136.000 выигрышей на сумму 7.440.320 рублей. В том числе: по 5.000 рублей 2 выигрышей по 2.500 рублей — 5 выигрышей, 25 выигрышей по 1.000 рублей, 80 выигрышей по 500 рублей, 700 выигрышей по 200 рублей, 7.688 выигрышей по 40 рублей.

Возможность выигрыша с каждым тиражом возрастает так как после каждого тиража в связи с погашением части облигаций, количество их на руках уменьшается, а количество выигрышей всегда постоянно. Таким образом, чем дольше держатель хранит облигации, тем больше вероятности выигрыша.

Облигации с нарицательной стоимостью в 20 рублей в январе, марте, мае, июле, сентябре и ноябре с 1 по 15 числа каждого месяца продаются по цене 20 руб. 40 коп., с 16 по 30 (31) — по 20 руб. 50 коп. В феврале, апреле, июне, августе, октябре, декабре, с 1 по 15 числа по 20 руб. 20 коп., с 16 по 30 (31) числа по 20 руб. 30 коп. 10-рублевые облигации продаются в половинном размере указанной стоимости. Приобретайте облигации 3% государственного займа!

В. Морозова.